

上海智慧城市体验周上午启动

海量“智慧”福利普惠百万市民

本报讯(记者 马亚宁)今天上午,主题为“智慧城市,让生活更温暖”的上海智慧城市体验周拉开帷幕。体验周期间,总价值近2000万元的海量福利“疯狂”来袭,预计普惠100万市民。其中,有支付宝向百姓提供的各类购物优惠券、生活支付福利、免费线上法律咨询,春秋航空发起的机票促销活动,还有三大运营商带来的各类流量、通讯大礼包等。

让市民体验“智慧城市”

今年的体验周以“众创空间、产城融合、互联网+、绿色园区建设”为主要方向,聚焦物联网、大数据、人工智能等新一代信息技术在城市管理与社会治理中的创新应用,积极引导社会力量参与智慧城市建设。通过在全市开展综合活动、评选活动、体验智慧应用活动等近百项高质量的活动,为市民搭建体验和

感知上海智慧城市建设的平台。

同时,国内城市规划和智慧城市领域的专家学者和优秀企业,也将汇聚“智慧城市创新发展峰会”,为上海新一轮智慧城市建设建言献策,为城市智慧建设中遇到的瓶颈问题集思广益。

为老年人搭建“易生活”

为进一步消除数字鸿沟,让“银发”人群与年轻人一道拥抱4G和

移动世界,由市经信委和上海联通共同举办的“老有智慧”2018社区行,也将在体验周期间拉开帷幕。整个活动从上海城市规划馆“出发”,从今年底到明年,将在全市范围内举办200场4G大讲堂,20余场大规模的老年“智慧”活动,现场“手把手”教老年人如何使用智能手机。同时,最新上线的微信公众号“易生活”,将为老年人定制专属的信息服务平台。

使新型智慧惠及民生

本次体验周还将组织“智慧空间艺术沙龙”,邀请智慧城市领域的设计师、建筑师,以及相关专业的院校学生,共同探讨对城市空间和社区家园的梦想改造。借科技与智慧之力,营造安全、舒适、健康、智能的生态环境,让新型智慧城市建设不仅是宏观规划,而是真正走进家庭,贴近百姓,惠及民生。

全球首艘38800吨智能船今在沪交付

研发分为三个阶段“完全无人自主操作”10年内有望实现

本报讯(记者 曹刚)第19届中国国际海事会展今天在上海新国际博览中心开幕,智能船成为各大展商的展示重点。完全由我国自主设计建造的全球首艘智能船——“iDolphin(智慧海豚)”38800吨智能船”上午在沪交付,成为本次会展一大亮点。

上海船舶研究设计院副院长房泉介绍,目前全球仅有英国劳氏船级社和中国船级社发布了智能船舶规范。“今天交付的‘智慧海豚’,是世界上第一艘同时获得两家船级社认证的智能船,‘全球首艘’名副其实,标志着我国在智能船研发领域全球领先。”

我国智能船研发目前处于1.0阶段,重点解决“辅助决策”,在“能效管理”“航路优化”与“设备健康管理”三方面效果显著。这些功能以集成模块的形式装入船内,就像智能手机APP,可自动感知船舶自身和海洋环境等各种数据信息,经过采集、分析和挖掘,提供决策优化。其中,“健康管理”模块能迅速捕捉到人眼容易错过的设备微小



市民在参观全球首艘智能船模型

本报记者 陈梦泽 摄

故障;“航路优化”模块擅长选择最安全航向,避开洋流影响,免遭台风侵袭;“能效管理”模块则有助于控制船舶保持最佳状态,“数据显示,使用新模块后,排放更少,全船能耗可降低3%到4%。”房泉说。

下阶段的2.0版,计划实现“部分自主操作及远程遥控”;最终的3.0

版,将实现“完全无人自主操作”。房泉透露,智能船舶1.0研发专项已于今年启动,计划分别用3年、3年和4年,达到3个阶段的发展目标。

上海船舶研究设计院智能船专项组常务副组长李鑫直言,85%的海事事故由人为造成。智能船擅长采集、分析数据和自主学习,帮助人

脑做决策。“船员日常巡视、整理、统计等工作都能交给机器,将省去大量事务性工作,降低工作负荷,提高数据准确率,降低事故发生率。”李鑫补充说,智能船还能做到船岸同步信息共享——透过与实体船相映射的虚拟数字船,船东可以在岸上实时监控船舶营运全过程。

虹口消除江湾市河和南泗塘河道黑臭

本报讯(特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)虹口区已全面消除了江湾市河和南泗塘河道长期存在的黑臭现象,今年盛夏期间也没有出现反复情况。这是记者日前在该区首批河道义务监督员聘任仪式上获得的信息。当天,来自虹口区江湾市河和南泗塘河道周边的江湾镇街道奎照居民区和沽源居民区的10位市民被聘任为河道义务监督员。

河道义务监督员每天在岸上义务巡查,发现河道有垃圾漂浮物,第一时间和市政及水务管理部门联系,相关单位派河道养护人员清理。该区还委托第三方监管单位,采取日常巡检与季度检查相结合的方式对保洁社的工作考核。虹口区市政和水务管理部门表示,将通过多种形式和手段对区域内的河道进行“精细化管理”,做好河道的长效管理,为市民营造一个宜居的“高品质生活”。

心结难解开 可找“青小聊”

上海12355青少年网络互动咨询服务平台上线

本报讯(记者 陆梓华)长期以来为本市青少年及其家长提供一站式综合服务的上海青春在线青少年公共服务中心从今天起有了更为便捷的网络互动版。12355“青小聊”正式上线。青少年及家长均可通过电脑和手机移动端登录www.sh12355.com或者从“上海12355”公众号、“青春上海”公众号进入,获

得由300余名沪上专业心理、法律志愿者为青春期青少年及家长、职业青年提供公益的心理、法律、亲子教育、家庭教育等咨询服务。

自2005年成立至今,上海12355已拥有由心理咨询师、法律工作者、家庭教育工作者和媒体工作者等成立的专业志愿者团队528人,一对一服务近20万人次。今天,

“青春守护者”法律志愿服务专项行动也同时启动。市青少年服务保护办与市律协就合作开展上海“青春守护者”法律志愿服务专项行动签订了工作备忘录。会上还成立了上海12355“青春守护者”法律志愿服务团暨上海青年律师志愿者大队未成年人权益保护分队,启动了“守护青春”法律志愿服务专项工作基金。

“海纳百创”公共创业服务回顾与展望活动今举行

创服体系每年服务创业者逾15万人次

本报讯(记者 鲁哲)创业政策体系每年受益对象超过6万人次;创客服务体系每年服务创业者逾15万人次;创服支撑体系为创业者提供全方位、全生命周期的创业指导帮扶服务。今天,“不忘初心,逐梦前行”——“海纳百创”公共创业服务回顾与展望主题活动在上海万代南梦宫上海文化中心举行。活动现场为2017年新认定的

12家高校创业指导站、7家获评A级的高校创业指导站、7家获评A级的市级创业孵化示范基地授牌,表彰了2016—2017年度优秀创业指导专家、优秀创业指导师团队,并为上海市创业新秀颁发了奖项。

2015年末,上海市人力资源和社会保障部门启动建设市区联动、线上线下联通的“海纳百创”公共创业服务平台。两年来,“海纳百创”依

托创业政策、创客服务、创服支撑三大体系协调运作,努力构建市区联动、线上线下联通、“众创孵化、创投助力、社群互联、人才集聚”的示范性公共创业服务平台。

创业政策体系以问题为导向,为解决创业者融资难、场地缺、能力弱等共性问题出台了创业融资扶持、创业场地支持、创业能力提升、创业税费减补、创优表彰奖励等五

个方面政策措施,每年政策受益对象超过6万人次。

上海市创业指导专家志愿团17年来,助力10余万名创业者实现创业梦想。专家志愿团现有专家648位,17年来,专家志愿者累计服务35万小时,指导创业者逾47万人次,组织专家讲座3000余场,开展主题活动5000余场,助力10余万名创业者实现创业梦想。

「宪法红」公交车驶上街头

上海举办宪法宣传周活动

本报讯(记者 宋宁华)上海街头将现“宪法红”公交车。昨天是国家宪法日,第4个国家宪法日暨上海市第29届宪法宣传周主题活动在上海邮政博物馆举办,主题活动包括启动“宪法进公交”,在微信朋友圈等发布公益广告等。

主题活动上,正式启动“宪法进公交”活动。该项活动由市司法局与久事集团、巴士集团联合开展。未来3个月中,10辆全车车喷涂宪法宣传内容的公交车,100个刊登宪法公益广告的公交车站,将为上海添上一抹流动而亮丽的“宪法红”。

静安区举办法治先行研讨会

本报讯(记者 江跃中)昨天是国家宪法日暨全国法制宣传日,静安区人大常委会、区政府联合举办“国际静安、法治先行——人大代表、专家学者、政府共话法治静安建设”法治专题研讨会,这也是该区对今年开展的“国际静安、法治先行”为主题的系列活动的总结提炼。

6名市、区人大代表,围绕推进法治政府建设,分别从财政预算绩效管理、共享单车管理、食品安全监管、“五违四必”生态环境综合整治、社区治理等方面作了发言,静安区建管委、市场监管局、南京西路街道、大宁路街道,围绕政府加强依法行政作了交流。